

学考现场

提笔追梦 不负努力

① 7时许,北京理工大学附属中学分校考点的考生排队进入考点。

本报记者 蔡文玲 摄

② 北京一零一中学考点的考生入场前进行测温。

本报记者 许卉 摄



⑤ 北京市海淀区实验中学考点内,一名受伤考生在老师和工作人员帮助下进入考场。

王玉萍 摄

⑥ 北京市海淀区实验中学考点,考生家长身着旗袍和印有“旗开得胜”的服饰送考,预祝孩子金榜题名。

本报记者 蔡文玲 摄

③ 中国人民大学附属中学考点门口,送考老师与考生击掌,为他加油鼓劲。

本报记者 安京京 摄

④ 北京理工大学附属中学(东校区)考点外,考生仍在坚持复习,自信应考。

张凯琪 摄



2022年初中学考昨日开考

防疫严格 叮咛暖心

(上接第1版)

“同学们请保持一米线距离,准备好身份证和准考证。”北京市一零一中学考点外,考生们分成四列,依次经过核验身份、体温测量后进入考点。工作人员要进入考点,除需测温合格外,还需要现场扫描行程码和健康码,均符合要求后方可入内。

北京市海淀区实验中学校长、党委书记、德育处主任、校医和甘家口医院的防疫副主考一大早就在校门口等待考生。该校的每个考场门口都放置了手部消毒液和备用口罩。学校还在一楼设置了备用考场,使用备用考场的考生与其他考生分流,将于7时30分以后再进入考场。

今年各考点都按要求在入口处设置

了体温检测通道,配置自动体温检测仪或手持式体温枪,对考生和考试工作人员进行体温检测。同时,在考试期间,每半天考试结束后会对考场进行一次清洁消毒。在每场考试开始前确保考场、考务室开窗通风30分钟以上;考试结束后,还要再做一次彻底的环境清洁消毒,确保考生健康安全。

7时整,北京市海淀区实验中学考点考生戴着“中考必胜”的口罩自信满满走入考场,这是考生内心对未来的美好期盼。而学校雨棚上的“祝考生金榜题名、青春闪耀”是老师们送上的最衷心的祝福。据学校工作人员介绍,考生进入考点后会先到班级教室,班主任在教室里为他们加油,并叮嘱他们考试需要注意

的细节。

北京一零一中学考点外,送考老师身穿红色上衣在考点门口迎接考生。老师的掌心里写着“中考满分”,盒子里装着寓意“好运”的红手绳,用一次次击掌、一个个拥抱、一声声“加油”为孩子们鼓劲。

“记得带好准考证和身份证!加油!”在北京科技大学附属中学考点,一位送考老师身着印有“满分”字样的红色上衣,为即将走进考场的考生打气加油。为避免考生未及到达考点参加考试,送考老师们在考点外认真细致地核对名单上的考生签到情况,遇到没有及时签到的考生,老师会在第一时间与考生家长联系,确认考生的到达情况。

此外,科大附中考点还暖心为特殊考生提供服务。在首场考试开考前,考点主考及时为一位行动不便的考生安排能直接搭乘电梯的绿色通道,并将电梯卡交给她的送考老师。最终,该生顺利从学校西门乘电梯进入考点进行考试。

据悉,今年初中学考于6月24日至26日举行。今年全市报名考生共计100974人。全市18个考区共设置了218个常规考点,3583个考场。为应对突发疫情,全市共设置57个备用考点,同时在每个常规考点设置了3个以上备用考场。为保障涉疫考生能顺利参加考试,全市共设置封控考点31个、备用封控考点17个,并设置集中医学观察场所考场18个、救治场所考场2个。

(本报记者 安京京 许卉 蔡文玲 苗露)



密云区3000余名考生平安学考

本报通讯员 王玉梅

“看到组织得这么好,老师这么负责,我挺放心的。”6月24日7时刚过,北方交通大学附属中学密云分校门口,一名家长送完考生这样说道。在交大附中密云分校考点,一切考务工作都井然有序,测体温,查验准考证……各个卡口、每个点位都有老师值守,严格落实疫情防控工作,悉心为考生提供引导帮助。密云公安分局警察维护着考点及周边治安秩序,在考点门前的道路实行临时交通管制。此外,密云先锋志愿者也参与了行人、车辆的交通疏导。

据了解,密云区今年参加初中学考的考生共3296人。为了确保考试工作万无一失,实现平安考试。密云区加强考试管理,严密组织实施,成立了以区委书记余卫国,区委副书记、区长马新明为组长的密云区教育考试工作领导小组,统筹领导初中学考工作;密云区教育“两委”成立了以密云区委教育工委书记张

文亮、密云区教委主任杨福军为组长的初中学考工作组,在密云区教育考试工作领导小组的领导下,负责初中学考各项工作的组织实施,成立考务、保密、信息技术保障、疫情防控和安全保障5个专项工作组,设置了交大附中密云分校、密云五中、密云六中、巨各庄中学、太师庄中学5个常规考点,设置3个备用考点,还设置了封控点和备用封控管控点,每个考点派驻一名防疫副主考和医护人员。其中的封控考点如家酒店已经启用,居家观察的两名考生6月23日晚已由防控专班的车辆闭环送至酒店,防疫副主考和考务工作人员也于昨晚入住酒店,为两名考生提供考试服务。

密云区各中学也为考生推出了各种暖心举措。交大附中密云分校的初三老师为每位考生准备了印有励志话语的钥匙扣和文具袋,为考生送上真诚祝福。密云三

中党总支书记、校长王立敏,在考前一天以微视频的方式通过主题班会为全体初三学子送上校长寄语;老师还为孩子们设立了护考点,文具、饮用水、常用药品一应俱全,为考生和家长服务,暖心陪伴每一位考生。密云水库中学为考生送上老师寄语和家长寄语,给每位考生准备了相框作为礼物,记录这段难忘的学习生活。

密云教委相关负责人表示:“初中学考关系到考生和家庭的切身利益,我们加强组织领导,精心筹划部署,考试期间共有680余人为初中学考保驾护航,其中安排监考老师300人,其他工作人员200人。公安、网信、卫健、住建、城管、疾控、交通局等相关部门共180余人,50辆车次参加服务保障工作,我们用严谨的态度、严格的标准为初中学考保驾护航。全面做好各项工作,确保初中学考圆满顺利。”